

射陽日報

权威·贴近·创新

星期日 2023年10月
农历癸卯年八月十七

1 总第4294期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 Email:sy7059559@126.com

崇尚英雄 缅怀先烈 凝聚力量

吴冈玉王宁崔晓荣邱德兵等县领导与社会各界代表向革命烈士敬献花篮



9月30日,我县组织各界代表200余人向革命烈士敬献花篮,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。 彭岭 摄

本报讯(记者 吴杰婷 彭岭)英魂不泯,浩气长存。今年9月30日是全国第十个烈士纪念日。当天上午,我县社会各界向革命烈士敬献花篮活动在县烈士陵园隆重举行。县委书记吴冈玉,县委副书记、县长王宁,县人大常委会主任崔晓荣,县政府主席邱德兵等县领导与全县各界代表一起向革命烈士敬献花篮,深切缅怀英烈们的不朽功勋,深情寄托对烈士们的无限哀思,铭记历史、坚定信念、不忘初心、砥砺前行,进一步凝聚谱写中国式现代化射阳新篇章的强

大精神力量。

山河肃穆,松柏常青。县烈士陵园内,革命烈士纪念碑巍然耸立,240多名各界代表整齐列队、静默肃立。

上午八时三十分许,敬献花篮活动正式开始。王宁主持活动。伴随着雄浑高亢的《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

在深情的《献花曲》旋律中,10名礼兵稳稳托起由中共

“走读三万里 经典永流传” 9·28经典诵读活动走进射阳

陈卫红吴冈玉出席

本报讯(记者 吴杰婷 彭岭)金秋时节,黄海之滨,在大美“鹤乡”聆听经典诵读,品味氤氲书香。9月28日下午,“走读三万里 经典永流传”9·28经典诵读射阳分场活动在县杂技艺术中心举行,以“鹤乡湿地——北纬33°最美海岸线”为主题,精致、精彩、精绝展现射阳独特的人文魅力。市委常委、宣传部部长陈卫红,县委书记吴冈玉,省委宣传部出版处处长孙敏,现代快报总编梁波,市委宣传部常务副部长、市新闻出版局(版权局)局长薛万昌等出席。

“9·28经典诵读活动”是应书香社会建设之需而打造的全民阅读品牌,今年走出江苏、跨省联动,以水为媒、以路为介,从南京到克州九座城市依次展开,跨越万里追寻历史文化的脉络,以不间断连播的形式行走美丽山河,诵读中华经典。本次活动第七站走进射阳——这颗镶嵌在北纬33°最美海岸线上的“黄海明珠”,体悟承南接北、连河襟海、大江大河交汇融合而衍生出的独特地域文化和风土人情。

“射阳因河而名、缘水而润,依海而耕、向海而生……”活动在主持人的介绍下拉开帷幕。伴着欢快的节奏、优美的旋律,舞蹈《草住好时光》跳出了射阳悠久灵动的渔歌文化;看向海陆交响的北纬33°,一首朗诵《北纬33°沐光向海》读懂射阳向海图强的绿色浪潮,沿着诗的路径,《传承经典 篮梦未来》节目带领在场观众感悟中华五千年文明的回响;单人评书《金秋游射阳》节奏紧凑、丝丝入扣,生动展现安徒生童话乐园、日月岛康养旅游度假区、黄沙港小镇等射阳丰富的文旅景致;诗朗诵《鹤鸣九皋 声闻于天》以《诗经》为开端,讲述了丹顶鹤在鹤乡展翅飞舞的故事;一曲《鹤乡美》婉转悠扬,用淮剧戏歌的形式赞美“天蓝地绿新气象,万紫千红美鹤乡”的动人色彩……现场,精彩节目轮番上演,充分展示了射阳地域特色、文化地标和发展成果,赢得观众阵阵叫好和点赞。

文化传承离不开阅读载体。今年12月份,凤凰射阳书城将正式对外开放。活动中,陈卫红、孙敏共同为凤凰射阳书城——凤凰读书会·全民阅读空间揭牌。

本次分会场活动由省全民阅读促进会、凤凰出版传媒集团、射阳县委宣传部、射阳县全民阅读办联合主办,省书香全民阅读基金会、现代快报、凤凰读书会、射阳县文广旅局、射阳县融媒体中心承办。县领导洪磊、李东参加活动。

近年来,我县深入学习贯彻习近平总书记关于推动全民阅读、建设书香社会的重要指示精神,认真落实省、市关于全民阅读工作决策部署,大力推进“书香射阳”建设,构建起“县统筹、镇主体、村落实”三级网格工作体系,打造了“品读射阳”“朗读者在射阳”等一批阅读品牌,开展了“射阳河畔诵读声”“书香溢夏”阅读推广人擂台赛等一系列读书活动,县图书馆新城区馆、海韵书吧等一批阅读空间建成并对外开放,设置读书小站130余个,开设公共闻报栏253处,147个农家书屋实施“下一楼”工程,4400只农村大喇叭定时播报,让全民阅读的“神经末梢”遍布城乡。同时,大力营造浓厚书香氛围,由县四套班子领导承担首席“阅读推广人”,聘请射阳籍著名作家卞毓芳、新华社高级记者李锦等名人担任“鹤乡阅读大使”,组建12支阅读志愿服务队伍,选出350名阅读推广人,进一步倡导“爱读书、读好书、善读书”的社会文明风尚,全面推动书香射阳建设向下扎根,为谱写“强富美高”新射阳现代化建设新篇章贡献阅读力量。



本报讯(通讯员 马晓莉 董素印)国庆前夕,座落在射阳经济开发区的江苏恒百顺特种纤维有限公司里一片忙碌,叉车在仓库内外来往穿行,将一堆堆纤维丝产品从仓库内运出,整齐地堆放在门前的大棚内,准备装车。公司副总经理卞先生说,他们正在准备25吨产品连夜装车,出口巴勒斯坦。

据现场回访企业的县行政审批局项目中心主任王祚昆介绍,恒百顺二期是我县实施“拿地即开工”审批的第一家规上工业项目,当时,从拿到土地到发放施工许可证,仅用了一天时间。而在此之前,项目一期审批时,还没进行“拿地即开工”改革,从拿地到领取施工许可证足足走了100多天流程,形成巨大的反差。

“在射阳,企业从拿到土地到领取施工许可证,由三年前的100多天缩短到现在的一天,如此快速审批已成为常态,不再新鲜!”据王祚昆介绍,早在2020年,县行政审批局就在全省率先推出“拿地即开工”项目服务举措,并不断完善流程,同时打造联合审批、踏勘、验收、测绘、图审的“五个联合”服务品牌,使审批服务由“串联”向“并联”模式转变,实现工程建设项目全流程审批材料精简50%、办理时长缩短60%,项目服务周期由原来的3个多月压缩至37天,审批时间压缩至2个工作日内。2023年度省重大项目之一,总投资35亿元的中车百米级海上风电叶片智造项目确定后,该局即刻启动“拿地即开工”审批服务模式,利用新增征地挂牌期间,组织相关部门、科室和窗口人员成立专班,开展前期联合会审,项目备案后联合预审等超前服务,由过去的多部门串联式审批模式变为联合相关部门实行一站式服务,并联式预审、一次性转正,同时,全力组织帮办代办专业团队协同参与,一同会商会审,实行“一张表格管理、一个清单流程、一起跟踪督办”,最大限度压缩项目审批过程的中转时间,实现施工许可“九证联发”,在全省属于首例,比常规办理时间缩短近3个月。

今年以来,该局在为比亚迪动力电池项目实施“五证联发”基础上,为射阳电厂燃煤扩建、中车百米级海上风电叶片智造、黄沙港中心渔港二期等项目实施“九证联发”审批服务,成为全省经典案例,为企业赢得了宝贵的发展空间。

截至目前,全县已累计实施“拿地即开工”审批服务项目50多个,占全市“拿地即开工”服务总量的半数以上。

县行政审批局
「拿地即开工」极速项目审批

县政协十四届九次常委会议召开 邱德兵主持

本报讯(记者 徐武星 盛诚)9月28日下午,县政协十四届九次常委会议在县行政中心一楼会议室召开,专题协商“完善高新技术企业培育机制,打造创新型企业集群”工作。县政协主席邱德兵主持会议并讲话。

会议指出,我县坚持创新赋能,加快实施创新驱动发展战略,把高新技术企业培育作为提升企业自主创新能力的重要途径,聚焦科技企业招引、初创企业成长、优质企业提升等关键环节发力,高新技术企业培育成效明显,为企业转型发展拓展了新空间。要充分认清高新技术企业培育是推进中国式现代化、贯彻新发展理念的必然

要求,是实施创新驱动发展战略、坚持科技赋能的关键之举,是我县推动企业转型、厚植发展优势的重要抓手。要立足长远发展,进一步勾画工作路径,坚持重点重抓,进一步激活内生动能,注重要素整合,进一步放大“虹吸效应”,全面推进高新技术企业培育持续发力。要加强组织领导,凝聚工作合力,强化政策激励、优化服务机制,注重宣传引导、造浓创新氛围,切实保障高新技术企业培育取得实效。

会议要求,坚持把高新技术企业培育作为提升企业自主创新能力的重要途径,聚焦科技企业招引、初创企业成长、优质企业提升等关键环节,加快形成以高新技术企业

为代表的创新型产业集群。要强化人才服务、土地保障等要素保障,完善招引项目全生命周期跟踪服务流程,进一步加大科技招商力度。加强服务和引导,以科技成果的有效供给驱动企业生产效率、管理水平提升,促进企业形成不断追求技术创新和成果转化的内在机能。深化“四链融合”,推动技术、资金、政策等要素的加速集聚和有效整合,营造高度协同、深度融合、开放包容的创新创业生态。

会议听取关于高质量推动高新技术企业培育工作的调研报告,委员们进行了交流发言。

副县长孙良海列席会议,县政协副主席陈以奎、戴翠芳、李洁、吴俊、徐必友出席会议。

拥军路上的“三维公交人”

——记县双拥工作“先进个人”、江苏三维公交有限公司经理唐椿

本报记者 莫彩霞



江苏三维公交有限公司经理唐椿与射阳交通有着近20年的浓厚感情,他凭借初心和使命,砥砺奋进,为射阳公共交通发展默默贡献力量,多次被评为“先进工作者”和“优秀共产党员”。立足公交事业,他勇于开拓,撰写新时代拥军优属崭新篇章,被评为2023年县双拥工作“先进个人”。

2015年,唐椿调入三维交通集团,在努力打造“苏北一流”现代城市公交企业的同时,心系国防,支持社会公益事业,扎实开展双拥模范县创建、拥军优属等活动。“没有人民子弟兵的付出,就没有我们安稳的工作环境。”唐椿说。公司自成立以来,累计为退役、退役军人提供免费乘车服务超过几十万人次,优惠价值几十万元。

为方便驻射官兵和家属出行,唐椿还到驻射官兵驻地走访,了解官兵及家属出行需求,优化公交线路,打造拥军专线,设置便民公交站点。公司先后开通7路、惠兵专线、靶场专线等多条拥军公交线路。

同时,以公交车厢、站台为阵地,采取多种形式丰富双拥宣传,为部队共建交流搭建新平台,激发全县人民的爱国拥军热情,让广大军人军属有了更多的获得感、幸福感和尊崇感。

2023年,三维公交公司开通“消防宣传公交车”,车身和车厢都经过特别设计,外部喷绘“关注消防安全生命至上”等消防标语和图案,车内扶手、车内的宣传标语以及文化窗口都以消防文化为主题。“消防宣传公交车”穿梭于县城的主要干道,成为我县消防文化宣传的移动阵地和驿站。

三维公交公司有近20名退役军人,唐椿鼓励他们弘扬雷锋精神、爱国拥军精神,发挥示范引领作用,成立“退役军人先锋队”,动员退役军人在工作中“传帮带”,积极参加志愿活动。疫情期间,唐椿带领退役军人冲锋在一线,哪里最危险、哪里最需要,就有他和“退役军人先锋队”的身影。他以“防疫尖兵”“安全之星”“文明模范”“先锋引领”作用激励全体员工做好行车安全、文明服务、疫情防控工作,还带头参加武警组织的基干民兵训练活动,引导全体员工在支持国防建设、服务经济发展中履职尽责。

功崇惟志,业广惟勤。数十年如一日耕耘公交事业,大力营造尊崇军人职业、尊重退役军人、关心国防、热爱军队的浓厚氛围,为建设崇德向善、文化厚重、人民满意的公交而努力着,这就是唐椿,一个为公交事业践行初心,为双拥工作举大旗、献大爱的人。

坚守“医”线护安康

本报记者 吴君灵 见习记者 李雯雯

盛世华诞,万众欢腾。中秋、国庆假期,有这么一群人,他们身着白衣,坚守在自己的工作岗位上,用严谨高效的工作守护着人民群众的生命健康,他们就是广大医务工作者。

走进县人民医院急诊科室,医护人员像往常一样忙碌。急诊护士范黎丽一边忙着工作,一边告诉记者:“急诊就像是院内的‘先锋’,处在同病魔较量的第一线。节假日对于我们来说与往常没有什么不同,加班、晚下班,在治疗的同时需要关注并安抚患者和家属的情绪,这些都是工作中常见的情况,虽然辛苦,但是看着他们感激的笑容,再苦再累也值了!”

“无论是工作日还是节假日,医护人员就像守护神一样,始终在第一线抗击疫情,他们的存在让我感到安心和温暖。真的非常感谢他们,感谢他们在国庆假期依然如往日一样坚守岗位,为我们的健康保驾护航!”患者张玫感激地说。

病人的需要,就是医生的责任。来到心血管内科胸痛门诊,副主任医师任星正在根据病人的症状、病史和检查结果,为病人制定最适合的治疗方案。她说:“因为放假,很多病人才有时间来就诊,还有一些病人是因为有固定的治疗周期到这个时间来复诊,对于我们医务工作者来说,守护人民群众的生命健康是我们职责所在,放弃假期、坚守岗位,我无怨无悔。”

没有“主角光环”,没有豪言壮语,没有轰轰烈烈,有的只是不辞辛苦的默默坚守。中秋、国庆期间,县人民医院急诊科24小时接诊,各诊室医务人员在岗位上,为病人的健康和安全提供坚实保障,确保病人能够得到及时高效的医疗救治。

